附件一
重庆市二级建造师电子注册证书样式
和使用规则

为方便电子注册证书的使用，电子注册证书样式和使用规则如下：

一、电子注册证书载体和信息
电子注册证书采用ODF格式文件为载体，电子注册证书页面信息包含：注册人员基本信息、个人签名、证件照片、注册专业、聘用企业名称、发证机构电子签章以及验证二维码等。

二、电子注册证书使用规则

（一）证书颁发
二级建造师初始、重新注册申请批准后，系统生成并颁发电子注册证书。二级建造师延续注册、增项注册或变更注册被批准的，生成并颁发新的电子注册证书，旧的电子注册证书失效；全部注册专业被注销的，电子证书失效。

（二）证书领取

证书持有者本人登录新系统中“电子证书管理”栏，领取并下载电子注册证书，可自行打印，供企业及个人业务使用。

电子注册证书文件和电子注册证书打印件（黑白或彩色）具有同等法律效力。

（三）证书验证
证书验证可通过以下方式查询核验电子注册证书实时信息。
1．注册人员信息查询（官方网站验证）
注册人员详细信息可通过住房和城乡建设部“全国建筑市场监管公共服务平台”（www.mohurd.gov.cn）查询验证。

也可通过重庆市住房和城乡建设委员会（http://zfcxjw.cq.gov.cn/）上的“工程建设领域信息公开”查询验证。

2．OFD文件验证

使用suwellreaderper软件，打开电子注册证书OFD文件，通过对证书的电子签章验证证书是否被篡改，对于被篡改的证书，suwellreaderper自动提示。
3．二维码验证

使用扫码设备或软件扫描二维码跳转至重庆市住房和城乡建设委员会相应地址进行查询验证。

（四）证书使用

电子注册证书经重庆市住房和城乡建设委员会颁发后，持证者可以二级注册建造师名义执业。

三、证书样式
电子注册证书显示大小为A4（竖版）大小。
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附件二

重庆市二级建造师注册电子化
申报和审批流程

一、个人和企业认证
取得二级建造师执业资格证书或取得二级建造师注册证书的人员及其聘用企业通过“渝快办”（个人办事→服务部门→市住房城乡建委→二级注册建造师相关注册）登录新系统。个人在“渝快办”注册账号并完成实名认证，每次申报相关业务前，须进行人脸识别。企业身份认证可选择新系统网上认证，也可选择现场身份认证。

二、网上申请和受理
取得二级建造师执业资格证书的人员应通过新系统填写申报信息并上传相应材料原件扫描件，提出注册申请，其聘用企业确认后，通过新系统上报市住房城乡建委，个人填报信息经系统数据比对符合条件的，申请事项于上报后第二个工作日在网上受理，出具受理凭证。

三、网上审批
初始注册、增项注册、重新注册、延续注册自受理之日起10个工作日内办结，变更注册自受理之日起3个工作日内办结。注销注册在申请人提出申请后，由聘用企业在新系统确认后即为完成注销注册，电子证书同步注销。申请注册的人员及企业可通过新系统查询相关审批工作进度。

四、电子证书颁发和领取

（一）二级建造师注册申请批准后，新系统生成并颁发电子证书，不再发放纸质注册证书，电子证书具有纸质注册证书同等法律效力。证书持有者本人应当登录新系统中“电子证书管理”栏，领取电子证书。

（二）实施电子化审批前仍在有效期内的注册证书，自实施之日起，由该证书持有者本人通过 “渝快办”（个人办事→服务部门→市住房城乡建委→二级注册建造师相关注册）注册账号并完成实名认证后，通过人脸识别进入 “电子证书管理”栏，上传本人签名照，领取电子证书，证书有效期维持不变。自2022年1月1日起，纸质注册证书不再使用。

五、咨询服务电话

（一）新系统使用技术咨询：023-63672107。

（二）二级建造师注册政策咨询：023-63672007。

附件三

重庆市建造师注册管理系统实名认证流程

实名认证分为个人实名认证和企业身份认证。具体要求如下：

一、个人实名认证

个人实名认证实行新系统网上认证。个人通过“渝快办”注册账号并实名认证后，点个人办事→服务部门→市住房城乡建委→二级注册建造师相关注册，在新系统填写相关申报信息并进行人脸识别（若无法通过人脸认证的，本人可携带身份证原件前往重庆市工程建设政务服务中心现场认证），识别通过后即可提交业务申请。

二、企业身份认证 

企业身份认证通过新系统进行，企业通过“渝快办”注册账号后，点个人办事→服务部门→市住房城乡建委→二级注册建造师相关注册进入新系统，根据相应提示选择身份锁认证或现场认证。 

1.身份锁认证：该功能用于已取得原二级建造师注册管理系统或建筑业企业资质管理系统身份锁（或用户名、密码）的企业用户。通过身份锁（或用户名、密码）在新系统认证时，如果“渝快办”中统一社会信用代码与原二级建造师注册管理系统统一信用代码不一致，或原身份认证锁遗失、不可用的企业，须进行现场认证。 

2.现场认证：该功能用于从未取得原二级建造师注册管理系统或建筑业企业资质管理系统身份锁（或用户名、密码）的企业用户。选择现场认证的企业需携带营业执照、资质证书（代办的须携带法人授权书）前往工商注册所在地的区县住房城乡建设主管部门办理。
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